

# KRONIKA MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO – ŘEČKOVICE A MOKRÁ HORA

## ZA ROK 2004

Rok 2004 z hlediska místního klimatu dosud nejlépe odpovídal dlouhodobému průměru za posledních 15 let. Průměrná měsíční teplota se po celý rok lišila od dlouhodobého průměru maximálně o necelý 1°C, nejteplejší měsíc byl srpen, kdy průměrná teplota dosáhla 20,2°C. V srpnu byla zjištěna i nejvyšší denní teplota 32,5°C (19.srpna.), nejnižší naopak byla v tomto roce naměřena dne 25. ledna a činila -15,1°C. Průměrná roční teplota činila 9,4°C a byla jen o 0,9°C nad dlouhodobým průměrem.

Srážkově byl rok 2004 svým průměrem pod dlouhodobým normálem téměř o 10%. Nejvíce srážek napadlo a napršelo v lednu (dvojnásobek obvyklého množství), v březnu o polovinu více než obvykle a v říjnu, kdy napršelo dvojnásobně více než za posledních 15 let. Nejsušší měsíce pak byly květen, červenec a srpen, kdy spadla pouze ¼ až ½ obvyklého množství.

Slunce nám svítilo v tomto roce jen o něco málo více hodin než činil dlouhodobý průměr (1762/1677 hodin), ze nejslunečnejší lze označit červenec, srpen a září. Červen, kdy jsou dny nejdelší měl slunečných dnů relativně méně.

A nyní několik událostí, které v uplynulém roce významně ovlivnily život v našem městě, nebo se jinak neprehlédnutelně zapsaly do roku 2004.

Na samém konci roku 2003, dne 22. prosince byl slavnostně otevřen po celkové rekonstrukci kulturní dům Semilasso v Králově Poli. Naši sousedé tak dostali pod stromeček dárek, který jim právem můžeme závidět. Koncem roku 2003 rovněž začala přestavba důležité dopravní křižovatky v Brně na Hlinkách. Před Vánocemi na závěr roku byly rovněž uděleny Ceny města Brna. Získali je chemik Doc. Ing. V. Chromý, CSc., manažer Ing. M. Weber, CSc., Hudební vědec Prof. PhDr. et Mgr. Miloš Štědroň, CSc., architekti Ing. arch. Zdeněk Lang a Zdeněk Janský, pedagog prof. Dr. Radoslav Večerka, DrSc., malíř Vladimír Svoboda, divadelník Mgr. Zdeněk Kaloč a sportovec Vlastimil Bubník. Čestnými občany Brna se stali in memoriam genmjr. Ing. Emil Konopásek, PhDr. Richard Feder vrchní zemský rabín a básník Oldřich Mikulášek.

Hezký dárek k Novému roku připravilo město Brno svým obyvatelům - opět zvýšilo poplatky za odvoz a likvidaci odpadů na 500 Kč/osobu a rok. SAKO - zisková organizace města Brna likvidující odpady spalováním získala na rekonstrukci provozu navíc dotaci ve výši 2/3 nákladů -1,5 miliardy Kč.

V Brně byl zahájen slavnostně Janáčkův jubilejní rok. Dne 27. ledna navštívil Brno předseda britské společnosti Antonína Dvořáka, 30. ledna obdržel dirigent Brněnské filharmonie sir Charles Mackerras spolu s titulem Dr.h.c. na HF JAMU i pamětní janáčkovskou medaili.

V únoru se na veletrhu Styl a Kabo představil světoznámý módní návrhář Vjačeslav (Slava) Zajcev. V březnu navštívila Brno delegace partnerského města Stuttgartu a hlavního města Slovenska Bratislavy a diplomatická zástupkyně Venezuely. U kostela sv. Jakuba byl mělce pod dlažbou odkryt hřbitov ze 13.-16. století. V témž měsíci začala výstavba nového obchodního centra Vaňkovka. Začaly přípravy na volby do Evropského parlamentu, které se uskuteční poprvé v ČR v červnu t.r. Dalším partnerským městem Brna se stalo portugalské

Porto.

Dne 7. dubna navštívil Brno prezident Rumunska Ion Iliescu. Poklonil se památce Rumunů, kteří padli při osvobození Brna a jsou pohřbeni na ÚH a podepsal smlouvu o spolupráci mezi JmK a župou Brašov.

V květnu byly zahájeny práce na výstavbě prvních 4 pavilonů univerzitního kampusu s Bohunicích, které budou určeny pro laboratorní provozy Přírodovědecké a Lékařské fakulty MU. Probíhají poslední přípravy na veřejné projednávání nového železničního nádraží v Brně. Rada města Brna rozhodla umístit Centrum Ericha Wolfganga Korngolda (světového hudebního skladatele rodem z Brna) do Domu pánů z Kunštátu. 19. května byl uveden do provozu nový plavecký areál na Kraví Hoře.

Na přelomu jara a léta vznikla v Brně další vysoká škola – Newton College se sídlem na Tř. gen. Píky. Jedno z nejznámějších brněnských pěveckých sdružení Lumír oslavilo 140 let svého trvání a před 100 léty v roce 1904 bylo v prostorách Nové radnice otevřeno Městské muzeum v Brně.

Dne 1. června byla po řadě let otevřena pro veřejnost brněnská Riviéra, v červnu byl zahájen provoz nové letecké linky Brno-Mnichov-Londýn a Brno navštívil starosta britského partnerského města Leeds pan Neil Taggart. Do Brna zavítali velvyslanci Estonska a Japonska. Ve volbách do Evropského parlamentu byl zvolen za poslance též brněnský primátor Petr Duchoň.

Ve výběrovém řízení na ředitele Sdružení zdravotnických zařízení Brno II zvítězila naše spoluobčanka a dřívější členka ZMČ MUDr. Kateřina Vomelová.

Prázdninové měsíce byly již po několikáté poznamenány vysokou koncentrací sinic v Brněnské přehradě, které znemožnily její rekreační využití. Rada města Brna vyhlásila oficiálně pojmenování nové ulice v Řečkovících po paní Augustině Blahové, významné řečkovické sociálně-zdravotní pracovníci a člence domácího odboje za II. sv. války. V Brně zahájil činnost Österreich Institut – kulturní zařízení rakouského Ministerstva zahraničí. Při oslavách Dne Brna 15. srpna sloužil slavnou mši sv. na Petrově vídeňský arcibiskup Christoph kardinál hrabě Schönborn, rodák z poválečného Československa.

V polovině září byla odstartována veřejná diskuse o novém železničním uzlu Brno, která vyvrcholila říjnovým referendem o této otázce. Malý počet obyvatel (méně než 25% Brňanů), který se dostavil k hlasování se sice vyslovil pro přesun nádraží, slabá účast však znamenala, že výsledek nebyl pro politickou reprezentaci Brna závazný.

Dne 12. října zvolilo ZMB na svém zasedání novým primátorem Brna PhDr. Richarda Svobodu (ODS), který tak vystřídal svého předchůdce Petra Duchoně, odcházejícího do EP. Novým náměstkem primátora za ODS se stal Ing. Radomír Jonáš, do rady m. Brna byl zvolen Ing. Petr Paulczyňski (ODS). Nový primátor přijal koncem měsíce portugalskou velvyslankyni v ČR. Týž měsíc proběhla i inaugurace nového rektora MU, jímž se stal Prof. PhDr. Petr Fiala, CSc.

Závěr roku 2004 znamenal i dokončení rekonstrukce a modernizace Městské čistírny odpadních vod v Modřicích, která nyní již splňuje svými parametry nejpřísnější kritéria EU. Od konce listopadu do Vánoc probíhal na Nám. Svobody. tradiční předvánoční program spojený s veřejnou sbírkou pod vánočním stromem. Letos sbírka vynesla 1, 018 milionů Kč, větší část z nich je určena pro Dětskou vesničku SOS v Medlánkách. Dne 31. prosince 2004 se uzavřela dlouholetá a nepopulární tradice základní vojenské služby a náhradní civilní služby. Od Nového roku bude mít ČR již jen armádu profesionálních vojáků.

## **Samospráva a státní správa**

## Leden

Vedení naší radnice zveřejnilo novelizovaná pravidla pro přidělování dotací neziskovým organizacím pro rok 2004 a další léta. Pro příště se o dotace mohou ucházet organizace s projekty podpory rozvoje jejich činnosti nebo rozvoje veřejně prospěšného. V prvním kole mohou být takto dotováni nejvýše 3 žadatelé a může být rozděleno maximálně 50% všech vyčleněných prostředků (zpravidla nejméně 100.000 Kč). Ve druhém kole pak jsou nerozdělené peníze rozděleny podle toho, zda žádající organizace má své sídlo v naší MČ a zda zde rovněž působí. Návrhy podávají odborné komise RMČ, projednává finanční výbor ZMČ a schvaluje RMČ a ZMČ.

Rada MČ schválila smlouvu s řeckovickou firmou Medius na provoz a údržbu informačního systému v naší MČ. Jedná se o umístění směrových informačních tabulí na sloupech veřejného osvětlení nebo vlastních stožárech se jmény ulic případně důležitých institucí. Pro kulturní dění bylo pak důležité schválení smlouvy se společností Communio pro Arte na uspořádání veřejných koncertů v roce 2004.

Na konci ledna projednalo zastupitelstvo návrh změn Územního plánu města Brna pro vymezení územní rezervy pro trasy budoucích vysokorychlostních železnic jejichž část trati by měla vést i katastrem naší MČ.

Od 1. ledna 2004 vstoupila v platnost nová vyhláška o poplatcích ze psů. V rodinném domě chovaný pes bude nyní stát majitele 600 Kč za rok, v bytovém domě pak 1.500 Kč ročně. Za každého dalšího psa se zaplatí poplatek zvýšený o polovinu, důchodci, pro něž je důchod jediným zdrojem příjmů platí za pejska pouze 200 Kč ročně.

Třetí lednovou sobotu uspořádalo ZMČ v sokolovně na Vážného ulici Společenský ples. Organizace plesu se ujal neúnavný Prof. MUDr. J. Vaněk, CSc, k tanci i poslechu hrál Big Band Mr. Swing z Brna. Ples byl zahájen tradiční polonézou v podání brněnské taneční školy Starlet. Příjemně prožitý večer a noc si pochvalovali všichni přítomní.

V měsíci lednu se dožili věku rovných 90 let tito naši spoluobčané: paní Věra Karfiková, paní Růžena Hloušková a pan Vladimír Peroutka.

## Únor

Rada doporučila ZMČ pro pojmenování nově budované uličky od Žilkovy směrem k Západí názvy Foglarova, K vodojemu nebo Franty Kocourka. Úřad MČ zveřejnil nabídku na pronájem nebytového prostoru v bytovém panelovém domě na Žitné 15. Tato nabídka by měla být určena převážně zájemcům o podnikání.

V únoru se dožili 93 let paní Božena Podborská a Marie Dvořáková, 92 let paní Miroslava Záleská a 91 let paní Marie Krestová a pan Jiří Kreuter.

## Březen

Na svém březnovém zasedání projednalo ZMČ návrhy na pojmenování nově vznikající ulice, odbočky ze Žilkovy směrem k Západí názvem Gusty Blahové. Stalo se tak po živé diskuzi, kdy zvláště starší obyvatelé MČ a pamětníci dali přednost tomuto označení před doporučením rady dedikovat novou ulici Jaroslavu Foglarovi nebo Frantovi Kocourkovi. Paní Gustu Blahovou obětavou zdravotnickou pracovníci a účastníci 2. domácího odboje doporučila jako osobnost Řečkovic pro pojmenování nové ulice většina členů ZMČ. Na tomtéž zasedání pověřilo ZMČ prováděním svatebních obřadů své dva členy RNDr. Ivana Koláčného a Mgr. Martina Soukupa.

V březnu zveřejnil ÚMČ výzvu na obsazení bytu po notorickém neplatiči v domě na ul. Sibiřská 64. Dluh na nájemném činil na 186.000 Kč a poplatek z prodlení téměř 335.000 Kč.

V březnu se dožili 90 let a více tito naši spoluobčané: paní Anna Peterová 97 let, pan Luboš Šoupal 96 let, pan Bedřich Bednář 94 let, pan Josef Bartl 92 let, paní Jiřina Langpaulová, paní Růžena Milionová a pan Antonín Kocman 90 let.

## Duben

S nadcházejícími volbami do Evropského parlamentu, které v ČR proběhnou vůbec poprvé vrcholí předvolební kampaň. Málodko ví o funkci europoslance víc než to, že se má na několik let více než dobře. K odstranění informační bariéry má sloužit řada materiálů, které jsou zveřejňovány ve všech médiích. Rada MČ v souvislosti s těmito volbami schválila poskytnutí prostoru kandidujícím politickým subjektům k prezentaci svých kandidátů za úplatu na stránkách Řeči. Rovněž veřejné výlepové plochy byly dány k těmto účelům k dispozici.

Na téma sjednocená Evropa a Evropa regionů hovořil pro menší okruh zájemců Jiří Novotný z Masarykovy univerzity ve čtvrtek 15. dubna. Besedu pro nejširší veřejnost uspořádal Výbor pro národnostní menšiny ZMČ.

V dubnu se dožili požehnaného věku 90 a více let tito naši spoluobčané: paní Marie Sehnalová 94 let, paní Milada Kalmusová 93 let, 92 let se dožili Marie Zídková, Jaroslav Mikeš a Marie Váňová, a 91 let pan Miloslav Kos, Marie Ševčíková a pan Eugen Morbacher.

## Květen

Rada MČ rozhodla vzhledem k potřebám mladých obyvatel Mokré Hory zvýšit kapacitu zdejší MŠ na Tumaňanově ul. o dvě místa. Rada též vyslovila souhlas s návrhem opravy mostu vedoucího od ZŠ na Novoměstské ul. směrem k Podhájí tak, aby do budoucna mohl být více využíván chodci než motorovými vozidly.

Dne 27. května v podvečer uspořádal Výbor pro národnostní menšiny ZMČ veřejnou přednášku s besedou na téma Co možná nevíte o historii Moravy. Přednášel a s několika desítkami návštěvníků diskutoval člen VNM, brněnský historik a archivář PhDr. Jiří Adámek. Na samém konci května, v předvečer Mezinárodního dne dětí uspořádala naše radnice spolu se Sokolem Řečkovice Dětský den na hřišti za radnicí.

V květnu se dožili věku 90 a více let tito naši spoluobčané: paní Marie Halámová 95 let, pan Bohumil Fiala a paní Vilemína Komárková 94 let, 93 let se dožily paní Marie Suchá, Františka Motalová, Marie Slimáčková a Růžena Proházková, 92 let se dožila paní Anna Fialová a 91 let pan Vilém Váňa. Je vidět, že zdejším ženám u nás svědčí více než mužům.

## Červen

Ve dnech 11. a 12. června jsme poprvé coby občané Evropské unie měli možnost zvolit své poslance do Evropského parlamentu. Že by tyto posty mohly znamenat též určité výhody při odpovědném výkonu funkce poslanců pro nás všechny docházelo jen málokomu. Z řady kandidátů na funkci nejvíce šancí měl primátor Brna RNDr. Petr Duchoň za ODS, který byl také jako jediný za Brno zvolen. Kromě jiných kandidoval i bývalý ministr zdravotnictví a profesor MU MUDr. Bohumil Fišer. Prakticky po celou dobu předcházející volbám i pro dny voleb byla zřízena tzv. modrá telefonní linka, na které operátoři poskytovali tazatelům informace o všem co jakkoliv souviselo s volbami. O tom, kolik významu přikládali občané funkci evropského poslance svědčila všeobecně značně nízká účast voličů.

Rada MČ na červnové schůzi schválila pořízení herních prvků (prolézaček, klouzaček, houpaček a pod.) v hodnotě přes 200.000 Kč k vybavení našich mateřských školek na Škrétově, Měřičkově a Tumaňanově. Při tomto jednání neschválila otevření letní zahrádky před restaurací U Lojzika na Měřičkově v bývalém nákupním středisku. A protože se již opět blíží hody jmenovala rada Prof. MUDr. Jiřího Vaňka, CSc. předsedou hodového výboru a schválila nákup daru do tomboly za MČ a to ve výši 3000 Kč. Ke konci června zasedalo rovněž ZMČ a schválilo aktualizaci regulačního plánu centrální části Řečkovic a regulační plán komerční zóny na rozhraní katastrů Řečkovic a Ivanovic. Úpravy budou zejména na úrovni závazných a směrných částí regulativů obou plánů.

V červnu se dožili věku 90 a více let paní Antonie Přikrylová (93 let) a paní Božena Gabrhelová a pan Karel Spazier (90. let).

## **Červenec-srpen**

O prázdninách nadělovala RMČ "pod stromeček" dotace neziskovým organizacím. Nejednalo se jen o ty organizace, které působí výhradně v naší MČ. Dotace se poskytly i tam, kde je reálná možnost, že příjemce jednou poskytne pomoc či užitek našim občanům. V 1. pololetí tedy získali dotace Nadační fond středních škol pro tělesně postiženou mládež, Klub českých turistů Moravská Slavia Řečkovice, VOŠ a SOŠ informačních a knihovnických služeb, Hortus – sdružení zahrádkářů, Knihovna J. Mahena, Diecézní charita Brno – Domov sv. Markéty, Junák – středisko Duha, Obč. sdružení Re, Ski-klub Junior Brno, Dům dětí a mládeže, Orel Řečkovice, Sportovní klub Proxima Brno, PS Vlast a Sokol Řečkovice.

Rada vyhlásila při nadcházejícím pojmenování nové ulice v Řečkovicích po fiktivní osobě Járy Cimrmana výtvarnou a literární soutěž pro žáky 2. st. ZŠ a studenty středních škol na téma Jára Cimrman aneb po stopách génia.

Úřad MČ oznámil uvolnění dalšího bytu po neplatiči a to na Novoměstské 39. Byt 1+1 o necelých 43 m<sup>2</sup> bude stát zájemce na vlastním dluhu asi 94 tisíc, na poplatku z prodlení více než ½ milionu Kč. A současně vyhlásil ÚMČ i možnost získání výhodných půjček z Fondu rozvoje bydlení m.Brna na první pololetí roku 2005. Jedná se o mimořádně výhodné získání peněz pro financování oprav a modernizaci bytů nebo domů v soukromém držení.

V červenci oslavili své dlouhověké narozeniny tito naši spoluobčané: pan Boris Čechovský (95 let), paní Anna Sviráková (92 let) a paní Anna Zachodilová (91 let). V srpnu se dožili vysokého věku pan Václav Wittner (101 let), paní Růžena Rychtecká (94 let), paní Mílada Orátorová, pan Ludvík Marek a paní Františka Sedláková (93 let), paní Marie Horáčková a pan František Vítek (92 let) a paní Anastázie Kubová (91let).

## **Září**

Hned první den září vyslovila rada MČ svůj nesouhlas s návrhem vytvořit na místě uvolněném nedávno po zrušeném skladu výbušnin Synthesia Semtín ložiskové území pro těžbu stavebního kamene. Tím by až dosud blokové krásné území, které by mohlo být využito pro výstavbu domů a bytů bylo od začátku znehodnoceno hlukem a prašností z těžby kamene a nákladní silniční dopravy. Místo, které již nyní slouží k procházkám a k rekreaci občanů by bylo zničeno i vlastní těžbou kamene. Týden nato zastupitelstvo jednalo o vedení rychlostní komunikace R 43 právě přes toto území. Odmítlo tuto variantu a trvalo na svém původním stanovisku vést silnici po projektované trati tzv. Hitlerovy dálnice.

Na konci září schválila rada MČ v souvislosti s nadcházejícími volbami do krajských zastupitelstev využití areálu pivovaru k předvolebním setkání kandidujících stran a jejich kandidátů s občany a určila pravidla pro jejich prezentaci v Řeči.

V září oslavili své 90. a další narozeniny tito naši spoluobčané: pan Václav Němčanovský (92 let), paní Marie Egerlová (91 let) a pan Vladimír Kolařík (rovných 90 let).

## **Říjen**

Na své schůzi podpořila rada MČ žádost Sokola Řečkovice o přidělení dotace z fondů Ministerstva školství ČR na dostavbu zdejší sokolovny. Zdá se, že konečně prázdné a nevyužívané místnosti bývalé prodejny obuvi a kožené galanterie v nákupním středisku Vysočina opět ožijí. Úřad MČ vypsal výběrové řízení na jejich pronájem. Uvidíme, kdo se nakonec postará o jejich využití a co za služby nabídne našim občanům.

A ještě k říjnovým jubilantům: 96 let se dožila paní Marie Sekalová, 93 let paní Kateřina Trčková, MUDr. Rudolf Albrecht, a paní Kamila Sedláková, 92 let pan Bedřich Sigmund, 91 let paní Božena Čuprová a 90 let paní Valerie Kaštánková a pan Alois Brtna.

## **Listopad**

Od spontánního nadšení přes rozpačité reakce až po ostré projevy nevole – asi to bylo

možno slyšet v řadách našich občanů poté, co ZMČ schválilo návrh na pojmenování slepé uličky vedoucí z Banskobystrické směrem k bývalé cihelně naproti ulici Dlouhé hony po fiktivní postavě Járy Cimrmana. Na vlastní akt dedikace přijeli i autoři této postavy a dnes členové populárního pražského divadla Járy Cimrmana v čele se Zdeňkem Svěrákem. Ten okamžik nadešel 11. listopadu v 11 hodin. Za přítomnosti velkého počtu nadšenců i pouhých zvědavců pořídila brněnská TV z celé události záznam, který byl později odvysílán v regionálním zpravodajství. Po úvodním slovu starosty L. Filipiho promluvil místostarosta O. Pospíšil a poté bylo slovo předáno Zdeňku Svěrákovi, který konstatoval, že Brno-Řečkovice jsou po Roztokách a Olomouci třetím městem, které má ulici toho jména. Poté přítomní ústy svých zvolených zástupců a hostů připili sektem na zdar nové ulice a přítomní hudebníci zahráli starou dobrou hymnu Zachovej nám Hospodine. Na řečkovické radnici, kam se pozvání hosté odebrali, byly slavnostně vyhlášeny výsledky literárně-výtvarné soutěže žáků a studentů škol "Jára Cimrman aneb po stopách génia". Ty nejlepší obrazy a kresby byly vystaveny až do konce roku v chodbách řečkovické radnice. Úspěch celé akce byl mimořádný.

Zastupitelstvo na svém listopadovém zasedání souhlasilo se změnou regulačního plánu centrální části Řečkovic, která umožní výstavbu dalšího rodinného domu na samém konci ulice Úlehle. V listopadu rada MČ zavedla novou metodiku dotování neziskových organizací a schválila další smlouvy s V. Koktou na rozšíření informačního systému stojanů a ukazatelů (tabulí) pro naši MČ.

Dne 25. listopadu zemřela pracovnice ÚMČ paní Zdeňka Kytnerová, která se od počátku úřadu v roce 1991 věnovala sociální problematice starých a zdravotně postižených občanů.

Mezi listopadové jubily, kteří se dožili 90 a více let patří paní Vilemína Blahutová (96 let), paní Božena Pohlová (94 let), paní Emilie Hutařová, pan Bohumil Votava a paní Justina Ambrosijčuková (92 let).

## **Prosinec**

Na své prosincové schůzi schválila rada smlouvy a záměry, které ještě v lednu roku 2005 umožní vrátit na původní místo pod mostem hradecké radiály přes ulici Gromešovu sběrné středisko odpadů. Předpovědi skeptiků se tedy, zaplat' pámbůh, nenaplnily. ÚMČ vyzval všechny občany, aby navštívili naši radnici a požádali v průběhu roku 2005 o výměnu občanských průkazů staršího data vydání za nové, odpovídající současným požadavkům EU.

Další část budovy v areálu Vysočina na Kolaříkově 3 je volná. ÚMČ proto vypsalo výběrové řízení na jeho obsazení. Totéž se týká i 4 zahrádek, z nichž 2 jsou v bývalé Cihelně, jeden v Podhájí u budovy Česmadu a čtvrtý v lokalitě Jezerůvky. K pronájmu byl nabídnut i nebytový prostor v bytovém domě Žitná 15. Na ulici Sibiřské 62 se po neplatičích uvolnily další 2 byty. Oba jsou malé, leč dluh na nich vážnoucí je veliký.

## **Výstavba, doprava, podnikatelské aktivity**

### **Leden**

V Řečkovicích na Vránově ulici 116 zahájilo činnost nové privátní pracoviště rehabilitace. Vedle běžných rehabilitačních procedur nabízí pracovnice i klasické a relaxační masáže. Firma Santus poskytující domácí zdravotní péči nabídla své služby nejširší veřejnosti. V jejím sortimentu nabídek jsou péče o ležící pacienty, převazy, ošetření stomií a katetrů, injekce a odběry krve, ošetřovatelská rehabilitace, podávání léků, měření krevního tlaku a další

potřebné úkony, ke kterým je zapotřebí vedle odborného vzdělání i mimořádně citlivý přístup k pacientům.

## Únor

Rada MČ projednala nutnou opravu vozovky v ulici Jandáskově od mostku přes potok Rakovec směrem k lesní cestě do Soběšic a souhlasila s její úpravou tak, aby snesla zatížení i těžkými mechanismy a nákladními automobily. Rada rovněž schválila smlouvu o dílo na vytvoření sochy sv. Vavřince pro prostranství před Vavřineckou vinárnou vedle kostela.

Práce na pravé polovině hradecké radiály směrem do centra pokračovaly i přes zimní měsíce. Byly namontovány římsy, do nichž jsou uloženy kotvy svodidel z vnitřní strany mostní konstrukce, z venkovní strany pak kovové držáky protihlukových stěn. Probíhá osazování nových ocelových dílů na čela mostních trámů, probíhají přípravy na montáž kabelů, jimiž bude mostní konstrukce dodatečně předpjata a do závěrečné fáze vstoupily práce na úpravu mostních dutin, kudy jsou právě předpínací kabely a lana vedeny. Podle vyjádření Ředitelství silnic a dálnic ČR a firmy Firesta a.s. je možno počítat s plným uvedením postu do provozu v průběhu měsíce dubna tohoto roku. Délka každé poloviny mostu činí 225 m.

V únoru rovněž proběhla na Mokré Hoře rekonstrukce vedení vysokého napětí elektrické energie na konci ulice Tumaňanovy a v lokalitě Skrejš. Proud byl vypnut přes den celkem čtyřikrát, škody na vegetaci byly minimální, jak se však projeví tyto výpadky elektřiny v chodu domácností se lze domnívat.

## Květen

To, co se nepodařilo za dlouhá léta předchozích koaličních vedení řečkovické radnice konečně slaví úspěch. Historická budova bývalé sladovny, jejíž dějiny sahají až do první poloviny 17. století, dnes nejčastěji označované jako sýpka původního pivovaru uzavírající východní stranu dnešního hodového areálu, byla konečně opravena. Budova byla staticky zajištěna, protože léty uvažování, projektování, schůzování a diskutování nebylo ve prospěch této stavby učiněno téměř nic. Fantasmagorické projekty předpokládající propojení bývalé pivovarské hospody se sladovnou prosklenými tunely, projekty vycházející z kompletní likvidace budovy a postavení supermoderní budovy za mnoho desítek milionů byly spíš k smíchu a popudily řadu našich občanů, kteří by rádi viděli účelné využití budov bez rušivých moderních zásahů do posledních zbytků historických budov, které nám ještě zbyly. Budova tedy byla zpevněna dvěma železobetonovými věnci, zrekonstruována byla dřevěná nosná konstrukce jednotlivých pater včetně dubových trámů, které ji podpírají. Střecha byla pokryta novou bobrovkou tak, aby odpovídala vzhledu střechy v původní historické podobě. Jižní a západní stěna byla zvenčí zbavena zbytků opadávající omítky a zpevněna cementovým nástřikem, na který bude možno v budoucnu nanést definitivní omítku. Původní ocelový kryt zastřešující vstup do podzemí včetně nákladního výtahu byl odstraněn a nahrazen vzhlednější dřevěnou konstrukcí. Původní i nové dřevěné stavební prvky byly ošetřeny fungicidními a insekticidními přípravky. Uvnitř budovy byl odstraněn původní strop mezi přízemím a prvním patrem, čímž vznikl prostor o rozměrech cca 10 x 30 m s převážující výškou místnosti téměř 6 m. Ve střešní části, tedy v podkroví, zůstala zachována dvě původní podlaží. V přízemní části objektu však bylo nutno ponechat mohutné příčné nosné trámy včetně podpěr. Jejich vhodná úprava dokáže jistě v budoucnu příjemně rozčlenit velkou prostoru k intimnějšímu využití při pořádání společenských a kulturních akcí. Již nyní by bylo možné stavbu provizorně využívat v případě nouze jako náhradní kryté prostory, rozhodně však je nutné vyřešit otázky bezpečných a kapacitně dostačujících vstupů a únikových cest. První kroky tedy byly vykonány. Škoda jen, že k opravě nedošlo dříve, nejspíš by asi tolik nestála a mohlo se na ní čerpat i z fondů obnovy památek města Brna.

Od května rozšířila sortiment podávaných nápojů o krušovického Mušketýra a valtická vína populární kavárna a cukrárna Větrník na Palackého nám. Škoda jen, že podobných

čistých a útulných kavárniček a cukráren nemáme v Řečkovicích víc.

## **Červen**

V tomto měsíci byla dána do užívání ve své definitivní podobě část cesty v ulici Pod zahradami. Jedná se o část spojující tenisové kurty s dalšími přilehlými částmi Mokré Hory, které až dosud byly částečně opomíjeny. Cesta dostala nový povrch ze zámkové dlažby, před tím však zde byla položena splašková kanalizace, která stále citelně chyběla. Díky problémům s kvalitou podloží se celková stavba prodražila o cca 130.000 Kč na 2 miliony. Úpravou povrchu vznikla i nová parkovací místa pro několik vozidel, vozidla přijíždějící od ul. B. Antonínové mohou dojet až k začátku kurtů. Zbývající část je oddělena pro pěší a cyklisty zábranami tak, aby byla minimalizována možná kolize aut s cyklisty a chodci.

Otázka parkování některých automobilů v Řečkovicích mimo vyhrazená místa je stále aktuální. Parkovat na chodníku s vozidlem, jehož hmotnost již dopředu varuje, že dojde k destrukci dlažby se dnes považuje za věc přímo přirozenou. Aby se dosavadní skromná parkovací místa co nejvíce rozšířila byly na náklady MČ některé chodníky předlážděny, přesněji vybetonovány nebo vyasfaltovány. Přesto i nadále bezohlední řidiči stavějí svá vozidla na dlaždicové chodníky. Nejčastěji se s tímto nešvarem setkáváme na ulici Uprkově.

V červnu byla otevřena restaurační zahrádka u Bistra Schwarz na Renčově ulici. V sortimentu se objevila dvě nová piva a oblíbené speciality bramborákového rázu.

## **Červenec-srpen**

Při příležitosti Vavříneckých hodů byla otevřena znovu pro veřejnost pivnice se zahrádkou, které jsou součástí Vavřínecké vinárny. Zda to je předzvěst znovuotevření celé provozovny těžko říct. Rozhodně tento druh pohostinství v historické části Řečkovic citelně chybí. Na Hapalově ulici byla znovu zprovozněna jídelna veřejného stravování. Novým nájemcem je firma Pavla Rychlíka.

## **Září**

V září prožily Řečkovice velmi svízelní dopravní týdny díky nešťastně naplánovaným opravám křižovatky Kuřimská-Palackého tř. a též díky opravě silnice a mostu na hradecké radiále. Byla to už druhá takto nezodpovědně vyvolaná kolapsová situace. Díky za ni všem organizátorům – Brněnským komunikacím a.s., MČ Brno-Medlánky, Dopravnímu podniku m.Brna i Policii ČR. Snad už se podobná situace nebude opakovat.

Ve druhé polovině září zahájila na ZŠ na Uprkově ulici soukromá výuka angličtiny pro malé skupinky zájemců. Výuka je kombinovaná s aerobikem. Zajímavá podnikatelská aktivita nabízí slevy pro učitele a studenty, dokonce i zdarma občerstvení během výuky.

## **Listopad**

Závěr roku přinesl našim občanům a všem automobilistům projíždějícím naší MČ dlouho očekávané uvolnění silniční dopravy na Hradecké radiále. Most byl opraven a dán do plného užívání. Zato v prostoru u kasáren byla pro veřejnost uzavřena silniční doprava, dokud nebudou dokončeny práce na křižovatce a vybudována autobusová zastávka.

Tak nám zase byla odebrána autobusová linka č. 41, která po dobu oprav hradecké radiály jezdila přes centrum Řečkovic. Nyní rušené opatření bylo chváleno zejména občany z Mokré Hory. Dopravní podnik m. Brna na žádost naší samosprávy reagoval záporně s tím, že linka vedoucí přes centrum Řečkovic není nutná a doprava bude řešena přestupy na zastávce u Kronovy ulice. Dopravní podnik zase jednou ukázal pro koho jezdí.

## **Prosinec**

Na závěr roku bilancovali i řečkovičtí katolíci co bylo vykonáno při opravách zdejšího kostela. Byly pořízeny nové omítky a jejich nátěry, byl zhotoven nový pískovcový sokl kolem



celé stavby, obnoveny věžní hodiny, zateplila se velká okna v chrámové lodi a vyměnila se okna v sakristii a ve věži. Opravy stály 1,7 milionu, z toho dotace města Brna činila 0,3 milionu. Zbytek byl pokryt z darů věřících.

Kadeřnický a kosmetický Salon Pauli v nákupním středisku Vysočina nabízí návštěvnicím a klientkám vedle klasických služeb i nové služby: dárkový prodej včetně bižuterie a posezení v cukrárně s dětským koutkem.

## Školství a zdravotnictví

### Leden

Nejsem si tak docela jistý, zda právě do této části kroniky náleží malá vzpomínka na minulou předvánoční dobu. Protože však celé prostranství mezi kostelem sv. Vavřince a Vavřineckou vinárnou dostalo novou a krásnou tvář, stalo se pravděpodobně místem vzniku nové tradice – předvánočního vystoupení dětí z našich mateřských a základních škol. To letošní vystoupení se uskutečnilo v pondělí 15. prosince, tedy ještě více než týden před Vánocemi. Nové kamenné schodiště posloužilo jako pódium, na kterém se postupně vystřídaly děti z MŠ Kárníkova, Měříčkova, Novoměstská a Škrétova. Pod vedením svých paní a slečen učitelek za poměrně mrazivého počasí, kdy foukal vítr a začaly se sypat první vločky sněhu, zpívaly děti koledy, recitovaly básničky se zimní a vánoční tematikou, některé dokonce zatancovaly. Nadcházející soumrak spolu s rozsvícenými světly vytvářely milou předvánoční pohodu nejen dětem, ale i jejich doprovodu – maminkám, babičkám, tatínkům a všem, kdo se na vystoupení svých dětí přišli podívat.

Občanské sdružení Naděje působící ve stacionáři na Hapalově zveřejnilo nabídku všem seniorům pro smysluplné trávení volného času. Od 9 hodin ráno nabízí návštěvníkům pohybové cvičení, společenské hry, případně zajímavé a nenáročné domácí práce pro ukrácení dlouhé chvíle. Návštěvníci zde mohou za výhodných podmínek poobědvat (k dispozici je výběr ze dvou jídel za 36 Kč) a vyslechnout některou ze zajímavých přednášek nebo besed, které Naděje pravidelně organizuje.

Téměř na konci ledna uspořádal Dům dětí a mládeže na Ječné přednášku o tajemství čísel, určenou spíše pro dospělé.

Jako každoročně i letos vytáhly do boje o nové předškoláčky naše mateřské školy. Nabízejí, kde je to možné, úžasné výukové programy, nejrůznější aktivity, které mají jen ony. Po sečtení nabídek vychází, že prakticky všechny nabízejí přibližně totéž, jsou však lepší než druhé.

Na sebe upozornila rovněž ZŠ na Novoměstské tím, že výtečně uspěla v mezinárodním výzkumu PISA, který ověřoval jazykové, matematické a přírodovědné znalosti patnáctiletých žáků. Z celé ČR se zúčastnilo 110 škol všech typů včetně gymnázií, naše ZŠ se umístila na příjemném 39. místě. V přírodovědné oblasti prokázali žáci znalosti průměrné, v oblasti matematiky byla úspěšnost nejlepšího žáka 83% a v oblasti jazykové dokonce 94%.

Základní škola na Horáckém náměstí zahrnula do tělesné výchovy pro své žáky lekce bruslení. Jsou určeny pro žáky 4. a 5. tříd, výuka bude probíhat dvakrát týdně v lednu a únoru na zimním stadionu na Vodově v Králově Poli.

### Březen

Žáci ZŠ na Novoměstské, která je zařazena do sítě škol s rozšířenou výukou jazyků si vedli velmi dobře v městském kole konverzační soutěže v angličtině. Jan Malůšek a Hana Fitzová obsadili 5. a 4. místo v silné konkurenci, zatímco Barbora Pintoflová ve své kategorii vyhrála městské i krajské kolo a postoupil a do kola celostátního.

Městská policie zavedla novou službu pro seniory, projekt Centrum tísňového signálu. Pomocí zařízení zakoupeného zájemcem je možno se telefonní linkou spojit s operačním

centrem Městské policie. Dálkovým ovladačem se mohou senioři v případě zdravotní indispozice spojit s centrem, které okamžitě vyšle lékaře do bytu postižené osoby.

## **Duben**

Školy i školky, na Horáckém náměstí i na Tumaňanově se chystají blýsknout se na veřejnosti dovedností svých žáků. Tentokrát to jsou výrobky, které s nadcházejícími Velikonocemi připravili pod dohledem učitelů žáci. MŠ na Skrétově láká budoucí předškolňáčky pozváním na každé pondělí na den otevřených dveří.

## **Květen**

Na Den matek připravila MŠ na Kárníkově pro všechny starší spoluobčany pásmo básniček, písniček a tanečků, které předvedlo v odpoledním čase v jedné ze svých tříd.

Řečkovice se ukazují být líhni úspěšných sportovců ve sportech, které nepatří k těm tradičním. O tom svědčí i úspěšná vystoupení florbalových hráčů ze ZŠ na Novoměstské na nejrůznějších soutěžích či pohárech. Tak družstvo v kategorii Elévů skončilo na 2. místě v celorepublikové soutěži. Kluci F. Gregor, F. Kejlík, J. Ondryáš, M. Kristek, D. Hruška, A. Kytner, L. Plavec, D. Smíšek, O. Teplý a A. Pokorný pod vedením trenéra L. Haluzy si vysloužili uznání všech.

## **Červenec-srpen**

V souvislosti s blížícím se pojmenováním nové uličky v Řečkovicích po Járovi Cimrmanovi vyhlásila MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora literární a výtvarnou soutěž žáků a studentů základních a středních škol na téma "Jára Cimrman, po stopách génia". Závěr a vyhodnocení soutěže jsou plánovány na listopad tohoto roku, k předání cen slíbili účast i členové Divadla Járy Cimrmana z Prahy.

## **Září**

V tomto roce je tomu již po jedenácté, kdy na ZŠ Horácké nám. bude otevřena sportovní třída se zaměřením na zápas. Přestože se studijní program vymyká běžnému standardu (mnohem více hodin tělesné výchovy včetně té mimoškolní), je finanční příspěvek rodičů jen 1500 Kč na školní rok. Tento typ výuky je slušně dotován státem.

Dne 14. září byla vyzkoušena nová metoda sběru použitého textilu pro humanitární účely. Automobil s obsluhou vyjel po předem vyznačené trati se zastávkami a posádka kontrolovala předávané oděvní součásti určené na pomoc potřebným nemocným v chudých a zdevastovaných zemích. Podobná svozová akce se má zopakovat i v listopadu.

## **Říjen**

K 1. říjnu ukončila svoji dlouholetou a prospěšnou zdravotnickou práci praktická dětská lékařka MUDr. Květa Ludvíková. Její praxi resp. větší část klientely na Banskobystrické ul. převzal MUDr. Jiří Chudáček.

## **Prosinec**

Protože čas předvánoční je již naplněn oním kouzlem nadcházejících nejromantičtějších svátků v roce, inspiruje tento čas prakticky každého k něčemu pěknému. I letos se sešly děti z řečkovických školek a škol na nedávno vybudovaném náměstíčku se schodištěm mezi kostelem a Vavříneckou vinárnou, aby připsely k nadcházející vánoční pohodě. Pásmem písniček a říkánek Řečkovické vánoce pod vloni zasazenou jedličkou vytvořili i letos naši nejmenší příjemné adventní odpoledne.

## **Veřejný pořádek a životní prostředí**

### **Leden**

Nedlouho po vstupu do roku 2004 úspěšně zasáhla hlídka strážníků MP v případě ženy, které se zabouchly dveře od bytu, kde právě na hořícím sporáku vařila. Díky pohotovému zásahu technika MP byl byt otevřen a na poslední chvíli zlikvidován zdroj možného budoucího požár. Vzhledem k tomu, že se jednalo o bytový dům na Horáckém náměstí 11 mohlo být vystaveno nebezpečí požáru mnoho rodin nájemníků. O necelý týden později v podvečerních hodinách opět na Horáckém náměstí zadržela hlídky strážníků skupinu mladých lidí, kteří chvíli předtím pomocí sprejů pomalovali pomník stojící uprostřed náměstí. K potrestání byli předáni Policii ČR.

### **Únor**

I pro rok 2004 zajistila radnice podpisem smlouvy s firmou Ecotechniek CZ, s.r.o. bezplatný odvoz nebezpečného chemického odpadu v držení fyzických osob, žijících na území naší MČ. Svoz byl naplánován na polovinu měsíců března, května, července, září a listopadu a bude proveden shromážděním na obvyklých 8 místech Řečkovic a Mokré Hory.

Že mezi sprejery jsou aktivní i dívky se přesvědčila hlídka MP, když 7. února po oznámení o poškození fasády domu zadržela skupinu dětí. Případ byl k dalšímu došetření předán Policii ČR. Zhrzený mladík byl zadržen hlídkou MP na Horáckém nám. č. 8 v nočních hodinách 15. února. Svůj vztek, že se nemůže dostat ke své dívce si vybíjel na skleněných výplních dveří. Byl zadržen a způsobenou škodu musí nahradit.

### **Březen**

Tak nám úředníci na radnici vymysleli nový systém blokového čištění ulic a parkovišť v naší MČ. Byl vypracován do detailů, zřejmě se myslelo na všechno, jen se jaksi nepočítalo s neukázněností řidičů aut, kteří v ulicích odkládají svá vozidla. Přes noc i přes den. Zde je zapotřebí zavést přísný postih všech ignorantů.

Hned počátkem měsíce zadrželi městští policisté v domě nedaleko Vránova mlýna muže, který se vloupal do jednoho z tamních domů a kradl. K záměru rozprodat svůj lup se přiznal, byl předán hlídce policie ČR. O den později oznámila nález kufříku s vysokou částkou peněz a doklady u prodejny Billa na Podpěrově ulici poctivá žena. Kufřík s celým obsahem byl předán příslušníkům Policie ČR.

První, jarní část úklidu cihelny mezi Řečkovicemi a Medlánkami si vzali na starost děti z Junáka a odvedly jako téměř každý rok neuvěřitelný kus práce. Pomáhali opět členové Komise ŽP a další dospělí dobrovolníci.

### **Duben**

Příslušníci MP z řečkovického revíru účinně zasáhli 27. dubna na Mokré Hoře proti majiteli německého ovčáka, který se o svého psa příliš nestaral, takže pes často bez náhubku volně pobíhal po okolí a napadal kolemjdoucí lidi a jejich psy. Protože se nejednalo o první případ, byla kauza předána ÚMČ ke správním řízení. O dva dny později zasahovali naši městští strážníci podruhé v restauraci Vysočina, kde působil potíže opilý muž. Byl předán na protialkoholní záchytnou stanici.

### **Květen**

Zdá se, že v Řečkovicích ubude opět jedna malá lokalita, která nám až dosud dělala spíš ostudu. Ještě v padesátých letech, kdy tři obytné bloky v dolní části Sibiřské vystavěla Královopolská strojírna pro své nové zaměstnance, z nich část tvořili političtí emigranti z

poválečného Řecka, vznikla v prostoru směrem k jámě cihelny s tichým souhlasem národního výboru malá nelegální zahrádkářská kolonie. Právě Řekové tehdy s povděkem přijali možnost věnovat se i zde své zálibě. Léta uplynula a z původních obyvatel zde již nikdo nežije. Nicméně neudržované pozůstatky zahrádkářské kolonie hyzdí prostor dodnes včetně slepenců boudek z dřeva a plechu, vše navíc obehnané rezavými ostnatými dráty. Radnice vyzvala uživatele pozemků k legalizaci užívání cestou nájemních smluv. Pokud se tak nestane, budou ploty a stavby zlikvidovány a postupně plocha upravena jako parková. Možná jako určitou kompenzaci nabídl ÚMČ zájemcům o zahrádku k pronájmu obecní pozemek za řeckovickými kasárnami a dvě zahrádky v Cihelně.

Nemít tak městskou policii, ani by se člověk nezasmál. Tentokrát v dopoledních hodinách 21. května zasahovali na Palackého nám. v autobusu linky 41 proti namol opilému kominíkovi. Zásah spočíval v tom, že muže v černém museli vynést z vozidla a poté jej předat sanitce. O týden později pak museli zasáhnout v restauraci Vysočina proti dvěma rváčům, kteří způsobili na zařízení vinárny škodu. Vzniklá škoda překvalifikovala jejich přestupek na trestný čin. Proto zasáhla i Policie ČR. Na samém konci května zadržela v dopoledních hodinách hlídka MP u prodejny Billa muže, který z několika domů na Žitné vytrhal ozdobné hliníkové lišty. Zloděj vyhrožoval policistům a posléze je i napadl. Byl zklidněn až za použití síly a poté předán Policii ČR.

## **Červen**

Naše městská policie opět úspěšně zasáhla, když od náhodných kolemjdoucích převzala zadrženého lupiče dámské kabelky. Stalo se to na konečné tramvaje a lupič byl předán po zajištění příslušníkům Policie ČR. Městská policie rovněž pomohla staré paní, která volala ve svém bytě o pomoc. Upadla, zranila se a nemohla si otevřít dveře. Policejní technik dveře otevřel a hlídka zavolala zraněné paní lékařskou pomoc. Ve večerních hodinách byla vyslána hlídka MP na Horácké náměstí, kde se příliš hlučně a vulgárně bavila skupinka mládeže. Nejagresivnější byl 14letý hoch pod vlivem alkoholu. Přivolaný lékař však konstatoval mírnou opilst, proto byl mladík předán hlíce Policie ČR, která jej transportovala k rodičům.

Známý sochařský ateliér pod širým nebem na Mokré Hoře u Vránova mlýna vyzval zájemce z řad movitějších podnikatelů na spolusponzorování terénních úprav v okolí mlýna, kde probíhají sochařská sympozia, setkání příznivců umění nebo tudy jen lidé na procházkách procházejí. Většina prostředků i práce byla věnována na odvodnění areálu a zpevnění hráze rybníka.

## **Červenec-srpen**

Přes léto byly konečně provedeny terénní úpravy v areálu nákupního střediska Vysočina. Zákazníci i procházející si za předcházející měsíce a léta kromě dlážděných chodníků a schodů vytvořili vlastní cestičky přes trávu a blátivé plochy. Nyní byly alespoň pro letní období provizorně zpevněny ty části, kde podloží hrozilo zborcením. Z dřevěné kulatiny byly vytvořeny i stupně, takže již tolik nehrozí nebezpečí úrazů. V zimním období však samozvaná pěšina nebude udržována.

## **Září**

Opilou čtrnáctiletou dívku našel náhodný chodec v Zamilovaném hájku. Odnesl ji až do ulice Podhájí, kde děvče, které vypilo s kamarádkou litr vodky, převzala hlídka MP. Ti už zařídili dívčin transport do Dětské nemocnice. Druhá dívka zřejmě ještě byla schopna odejít sama domů. 7. září hlídka MP zřejmě zachránila život muži na Letovické ulici, kterého stihl epileptický záchvat. Byl předán do péče rychlé lékařské pomoci, která zajistila jeho převoz do nemocnice. Rovněž v září zajistila městská policie opilého řidiče, který poté, co se svým vozem vyvrátil dopravní značku usnul za volantem svého vozu. Stalo se na Měříčkově ulici.

## **Říjen**

Dne 18. října uspořádala Pliva-Lachema besedu s občany naší MČ věnovanou současnému provozu závodu, jeho případným ekologickým problémům a jejich řešení. Pozornost byla věnována ochraně ŽP, jehož hlavním znečišťovatelem v předchozích letech právě Lachema byla.

V říjnu proběhla druhá etapa čištění neproniknutelných keřů a houštin na strmých svazích jámy bývalé cihelny. Podzimní část úklidu dokončily tentokrát za pomoci a vedení dospělých dětí z PTO Severka. Protože jsou však naši spoluobčané čuňata, na jaře budou stráně zase plné odpadků.

Městská policie zadržela vandala, který v nočních hodinách sprejem stříkal na interiér zadního vozu tramvaje v níž jel. Protože škoda převýšila zákonnou hranici, byl mladík s podezřením na trestný čin předán hlídce Policie ČR. Další úspěšný zásah zaznamenala MP na Horáckém náměstí, kde na popud syna musela hlídka otevřít byt starší ženy, která neotvírala. Po otevření bytu našla hlídka ležící starší ženu, která v bolestech volala o pomoc. Byla předána rychlé lékařské pomoci, která zajistila její hospitalizaci.

## **Listopad**

Hned počátkem listopadu zasáhla dvakrát úspěšně hlídka PM. Poprvé, když v prostoru benzinové čerpací stanice pod ulicí Bří Kříčků zadržela muže, který se dobýval do zaparkovaného vozidla, podruhé, když v travnatém prostoru kolejiště tramvaje směrem k vozovně Medláanky ležel nehybný muž. Později se ukázalo, že jde o silně opilého člověka, který hlídku napadl a musel být zákonnými prostředky umraveněn a předán do protialkoholní záchytné stanice.

## **Prosinec**

Asi problémy způsobilo rozhodnutí ÚMČ přemístit sběrný kontejner na starý papír z ulice Renčova u č. 28 o několik domů dál ke kotelně u domu č. 32. Naši spoluobčané jsou opatrní na krok a lze očekávat, že se papír bude hromadit i na původním místě.

## **Kultura a sport**

### **Leden**

Výstavní rok 2004 v Galerii na radnici byl odstartován výstavou věnovanou převážně květinovým zátiším Ing. Vladimíra Kropáče. Vladimír Kropáč není v naší galerii nováčkem, jeho obrazy jsme měli možnost obdivovat již před několika málo léty. Tentokrát rozšířil výstavu ze svého ateliéru o četnější krajinky a vystavil i svoji krásnou olejovou kopii slavného Repinova obrazu Kozáci píší dopis sultánovi.

Dne 17. ledna uspořádal Fotbalový oddíl SK Řečkovice turnaj mladších žáků v halové kopané. Naše družstvo A z pěti zúčastněných obsadilo 3. příčku, družstvo B skončilo jako poslední.

### **Únor**

Občanské sdružení Verbum et Musica při farnosti CČH v Řečkovicích opět vyhlásilo výtvarnou soutěž pro děti a mládež s názvem Velikonoce a my. Soutěž byla vypsána pro tvorbu inspirovanou křesťanskými tradicemi Velikonoc i pro skupinu tvorby bez této vazby a to pro čtyři věkové kategorie od 6 do 18 let. Bylo rozhodnuto, že vystavené exponáty budou po skončení soutěže a vyhlášení výsledků nabídnuty veřejnosti k prodeji a výtěžek bude věnován na konto dětské vesničky SOS v Brně-Medláncích. Uzávěrka soutěže byla vypsána na 1.4. 2004.

Po několika letech odmlky jsme v Galerii na radnici opět přivítali milou dvojici

výtvarnic, malířku Dr. Helenu Puchýřovou a keramičku Ladislavu Břečkovou. Obě umělkyně spolu vystavují již řadu let a jejich výtvoři se vzájemně velmi dobře doplňují. Jako vždy i tentokrát převažovaly mezi obrazy H. Puchýřové, která zde zastupovala Ateliér Puchýř, obrazy krajin z Vysočiny, jí dobře známé části Žďárských vrchů a hornímu povodí Svratky. Ladislava Břečková opět nadchla svým podmanivým ztvárněním figurek a pohádkových či lidových postav ve vypálené glazované hlíně. Výstava měla úspěch jak umělecký, tak komerční.

Konec února patřil turistům, kteří se probudili ze zimního spánku a rozhodli se uspořádat první pochody. 27.-29. února vyrazili na Černoohorské šlápoty v délce od 7 do 51 km. Start byl již tradičně ve Vavříneckém areálu.

Ve dnech 7. a 8. února proběhl v rakouském Wolfurtu mezinárodní turnaj žen a dívek v zápase. Řečkovické sportovkyně opět nezklamaly. V kategorii žen získala Andrea Friedrichová skvělé 2. místo. Na Mistrovství ČR v Kladně o týden později vyhrála naše děvčata co se dalo: v žákyních zvítězila Nela Peterková a 2. až 7. místo v této kategorii získaly naše dívky, v kadetkách zvítězily Lenka Martináková a Lenka Řezáčová, 2. místo obsadily rovněž Řečkovanky. V Juniorkách zvítězila Lenka Martináková a v ženách Andrea Friedrichová. Do reprezentace ČR na rok 2004 byly nominovány Andrea Friedrichová a Lenka Martináková.

14. února uspořádal klub rodičů a přátel ZŠ na Novoměstské již 15. ročník turnaje žáků školy ve vybíjené. Turnaje se zúčastnilo přes 120 žáků ve věku od 9 do 15 let. Turnaj sponzorovala Jihomoravská energetika, vlastní organizace se ujali Marie Řídká a Zdeněk Bernášek. Lednový fotbalový turnaj mladších žáků v halové kopané se zopakoval 21. února, turnaje se zúčastnilo opět pět týmů. Naše A družstvo si o příčku polepšilo a skončilo na 2. místě, družstvo B skončilo opět poslední.

## **Březen**

Dvojice výtvarnic Hana Pospíšková a Ing. arch. Hana Berková se rozhodly představit svoji tvorbu v Galerii na radnici v březnu 2004. Hana Pospíšková měla zde svoji premiéru již v roce 1996, kdy zaujala jemně provedenými krajinkami, obrázky květin i jednotlivých květů. Akvarely a pastely byly a jsou v její tvorbě upřednostňovány. Stejnou cestou se vydala i její bývalá spolužákyně z brněnské ŠUR ing. arch. Hana Berková, dcera brněnského výtvarníka a pedagoga Josefa Umláška. I H. Berková dává přednost akvarelům a pastelům, v její tvorbě však převládají krajiny doplněné lidovou architekturou. Obě výtvarnice spolu začaly vystavovat v roce 2002 v Jimramově.

Letos poprvé byly vyhlášeny výsledky soutěže Sportovec, trenér a činovník MČ Brno-Řečkovice a Mokrý Hora, tentokrát za rok 2003. Sportovce roku se stali: Česlav Ulrich (fotbal TJ Orel), Ondřej Pavlíček, Lambert Prukner jun. i sen. a Andrea Friedrichová (všichni zápasníci TAK Hellas), Jakub Mašek a Martin Šiler ( krasojízda TJ Sokol) a Jakub Dospiva (fotbal TJ Sokol).

Trenéry roku 2003 se stali Libor Kolarovics (fotbal SK Řečkovice), Milan Žáček (zápas TAK Hellas) a Věra Břínková (krasojízda TJ Sokol).

Sportovními činovníky roku se stali Jiří Prchal (TJ Orel), František Nečas (TAK Hellas), Miroslava Zelníčková (TJ Sokol) a Miloš Bednář a Josef Olša (SK Řečkovice). Zvláštní ocenění získala za celoživotní činnost v tělovýchově a sportu cvičitelka dětí a mládeže Věra Kosmáková (TJ Sokol).

O posledním březnovém víkendu uspořádala MŠ na Mokré Hoře výstavku dílek jež vytvořily se svými svěřenci paní učitelky k nadcházejícím Velikonocím. Kromě rodičů navštívily výstavku i děti ze ZŠ v sousedních Jehnicích.

## **Duben**

Jistě nejsilnějším kulturním zážitkem dubna byl koncert Donna quartetu na řečkovické radnici. Ve středu 21. dubna vystoupilo jmenované kvarteto půvabných mladých dam ve složení Dana Suková – 1. housle, Lenka Zichová- 2. housle, Gabriela Jiráková – viola a Iveta

Vacková – violoncello. V jejich podání zazněly skladby G. Gershwina, L. Bernsteina, J. Ježka a dalších. Koncert uspořádala agentura Communio pro Arte, pořad konferoval Mgr. Jiří Mottl.

K Velikonocím připravilo o.s. Verbum et Musica v prostorách Sboru Páně CČH v Řečkovících již tradiční výtvarnou soutěž Velikonoce a my. Do soutěže se sešlo neskutečných více než 500 prací ztvárňujících duchovní i světskou podobu Velikonoc. Poprvé byla umožněna účast i studentům a žákům od 15 do 18 let. Porota složená ze studentek dějin umění FF MU měla nesmírně těžkou práci. Ještě hůř však na tom byli ti, kdo se rozhodli udělit ceny za nejlepší dílo bez ohledu na věk. Těmito zvláštními cenami letos odměnili subjektivně zvolené obrazy brněnský biskup CČH, moravský komtur Řádu sv. Lazara jeruzalémského a starostové MČ Brno-Řečkovice a Mokrý Hora a Brno-Medlánky. Závěr soutěže a vyhlašování vítězů natáčela brněnská televize, odvysílán byl pořad v Křesťanském magazínu.

Druhá polovina dubna byla též věnována na radnici výstavě výtvarného umění. Tentokrát se přijeli se svojí tvorbou pochválit žáci ZUŠ v Náměšti nad Oslavou pod vedením svého učitele a nám dobře známého malíře a přítele Jana Marii Krejčího. Maje možnost srovnávat s jinými ZUŠ v tomto oboru umění mohu říct, že náměšťská škola již několik let drží nesmírně vysoký a vyrovnaný standard svých žáků. Jan M. Krejčí se má skutečně čím pochlubit.

## **Květen**

Mezi nejpopulárnější současné brněnské malíře náleží Ing. Ivan Kulheim, který uspořádal v Galerii na radnici již druhou výstavu. Ta květnová měla název Obrazy z domova i odjinud a malíř nás zavedl na místa, která jej v posledních letech nejhluběji zaujala svojí krásou a přívětivostí. Přes řadu krásných obrazů ze západní Francie, severní Itálie či Řecka nejvíce návštěvníky zaujaly obrazy z Vysočiny. V téže době na chodbách radnice vystavovali silně emotivní fotografie členové Sdružení pěstounských rodin. Jejich projekt Dům na půli cesty je pokusem o pomoc mladým lidem, kteří se po opuštění dětských útulků a diagnostických ústavů poprvé ocitli v dravé lidské společnosti.

Začátek května byl opět ve znamení dálkových pochodů. Jejich organizátorem byl jako řadu předchozích let Klub českých turistů Moravské Slávie Řečkovice a 10. a 16. středisko Junáka. V pátek 7. května to byl pochod v rámci Světového dne IVV na 5 – 20 km v okolí Řečkovic. Následující sobota a neděle byla věnována pochodu Lesnickým Slavínem s pěšími trasami od 5 do 50 km, rovněž se startem a cílem v Řečkovících v areálu pivovaru.

Na konci května vyzdobily přízemní chodby radnice fotografie dvou nadšených amatérů Doc. Ing. Miloslava Filky, CSc a jeho dlouholetého kamaráda Ing. Oldřicha Samsona. Oba přátelé jsou již od počátku existence naší Galerie na radnici častými hosty, otec Doc. Filky pan PhDr. Filka často uváděl výstavy řady malířů Vysočiny a přispíval svými postřehy z oblasti kritiky umění do tehdejšího Svobodného slova. Oba fotografové své nadšení před širší veřejností poměrně dlouho tajili. Fotografie Doc. Filky byly uměleckým dokumentem z jeho cest po celém světě, Ing. Samson dal pro naši výstavu přednost kráse přírodního detailu. Vernisáž v režii obou přátel se uskutečnila za pěkného počasí v nádvoří radnice za účasti početných pozvaných osobních přátel.

Ve dnech 21. a 22. května v rakouském Lustenau na juniorském Mistrovství Evropy v sálové cyklistice obsadili řečkovičtí krasojezdci Jakub Mašek a Martin Šiler krásné 3. místo a tím i bronzové medaile.

## **Červen**

O tom, že Řečkovická 13 nenechává svůj budoucí osud náhodě svědčí fakt, že při každé vhodné příležitosti nabízí mladým lidem ve věku od 13 do 25 let možnost zapojení se do folklorní, divadelní či obecně kulturní činnosti s dobrou a nyní již dlouholetou tradicí.

Výstavní termín v červnu si zvolili pro prezentaci svých děl brněnský malíř Mgr. Richard Tribula a sochař a řezbář Valtr Baxa z nedalekého Doubravníka. Oba umělce spojuje

jejich láska k přírodě, konkrétně ke stromům. Richard Tribula se často nechává pro své obrazy inspirovat krásou staletých stromů, parkových zákoutí nebo lesními scenériemi. Valtr Baxa naopak požívá vyvrálé dřevo stromů k obdivuhodným rozměrným i komorním, vždy však realistickým nástěnným plastikám. Na rozdíl od Mgr. Tribuly je Valtr Baxa ryzí amatér, což je nutno při dokonalosti jeho práce vyzdvihnout a též náležitě ocenit.

Dne 11. června zemřel velký příznivec naší městské části a štedrý donátor radnice pan Jan Hruška. Byl a je považován za jednoho z nejvýznamnějších současných inzitních malířů Československa a později České republiky, v zahraničí byl ceněn mnohem výše a byl uváděn mezi 20 nejlepšími naivisty na světě. Jeho zcela ojedinělá a fyzicky náročná technika malby vyčlenila Jana Hrušku ze všech umělců tohoto směru. Každoročně daroval v den svých narozenin Mistr Hruška naší radnici jeden ze svých obrazů. Tak vznikla jedinečná Síně Jana Hrušky, stálá expozice a součást naší Galerie na Radnici. Jan Hruška zemřel náhle na srdeční selhání jen několik dnů po oslavě svých 86. narozenin. Jeho bezprostřední a stále optimistická povaha z něj vyzařovala při každém setkání. V Janu Hruškovi ztratilo Brno a s ním i celé naivní malířství jednu z nejvýraznějších osobností. Kromě řady mezinárodních cen a uznání byl Jan Hruška i nositelem polepšeného znaku naší městské části a při příležitosti svých 85. narozenin obdržel jako první a dosud jediný občan Zlatou čestnou medaili MČ Brno-Řečkovice a Mokrý Hora.

V červnu oslavili žáci a žákyně sportovních tříd na ZŠ Horácké nám. 10. výročí vzniku prvních takto zaměřených tříd. Za 10 let existence získali žáci i odchovanci TAK Hellas celkem už 62 zlatých, 52 stříbrných a 45 bronzových medailí z mistrovství ČR, 13x reprezentovali republiku na mistrovství světa a Evropy. Zápasnickými třídami za ta léta prošlo více než 250 chlapců a dívek. Velký podíl na úspěchu žáků má jejich trenér Miroslav Žáček.

## Červenec-srpen

Součástí letošních Vavříneckých hodů se stalo odhalení sochy sv. Vavřínce v pátek 13. srpna odpoledne na malém náměstíčku, které vzniklo před časem půvabnou úpravou plochy mezi kostelem a Vavříneckou vinárnou. Sochu z rostlého okrového pískovce vytvořil mladý brněnský výtvarník malíř René Vlasák. Socha v podživotní velikosti stojí na vysokém hranolovém podstavci z téhož materiálu. Sv. Vavřínek jáhen a mučedník je na ní zpodobněn jako polopostava bezvlásého muže s nachýlenou hlavou s knihou v ruce vystupující z lehce naznačených plamenů. Aktu odhalení sochy a jejího předání obci se zúčastnili vedle autora i nejvyšší zástupci zdejší samosprávy, římskokatolické církve a množství našich občanů. Po tomto ojedinělém a zřejmě i neopakovatelném zahájení hodů následovalo tradiční hodové zvaní v režii stárků a stárek z Ř13. Večer proběhlo již neodmyslitelné setkání zástupců radnice s pozvanými významnými hosty v nádvoří a přilehlých prostorách při slavnostním koncertu a malém pohoštění.

Letošní v pořadí již 14. Vavřínecké hody proběhly o víkendu 14. a 15. srpna. V sobotu dopoledne, tentokrát však za nepřízně počasí byla vztyčena máj dopravená do hodového areálu jako obvykle z mokrohorského polesí. Odpoledne pak prošel Řečkovice za doprovodu Zdounečanky krojovaný hodový průvod do již slavnostně upraveného a vyzdobeného hodového areálu. Starosta předal stárkům hodová práva. Potom již v rychlém sledu následovala vystoupení krojované Ř13, hrála Zdounečanka, tančilo se a zpívalo až do pozdních hodin, kdy byla vylosována tombola. potom už převzala taktovku večera skupiny Vikýř, která hrála k tanci až do konce programu.

Nedělní program byl již tradičně zahájen krojovanou slavnou mší pod širým nebem a za účinkování pěveckého liturgického souboru Schola. Mezi hosty nechyběl hejtman JmK Ing. Stanislav Juránek a další významní činitelé. Po skončení mše svaté hrála v parku na Palackého nám. Zdounečanka promenádní koncert. V odpoledním programu určeném dětem vystoupilo Divadelní studio Lídy Trnkové, potom hrála romská cimbálůvka Lačo Hangos krásnou směs cikánských, maďarských, slovenským i našich lidových písní. Stárci, kteří byli k neutahání opět



zatancovali moravskou a českou besedu. Program pokračoval při zpěvu a tanci až do nočních hodin, kdy hodová práva byla navracena do rukou místostarosty MČ. Po dobu hodového programu v nově upravené budově sýpky nabízela Moravská banka vín k degustaci nejlepší moravská vína za zvuků cimbálové muziky, za radnicí na malém plácku se točily kolotoče a v parku před kostelem jezdily motokáry.

O ty letošní hody se dobře postaral hodový výbor ve spolupráci s radnicí, prvními stárky letos byli Mirek Koška a Alžběta Müllerová, hlavními sponzory hodů byly i letos firma Peroutka, která finančně zajistila hodovou hudbu a řada dalších větších i menších firem a podnikatelů z naší MČ i z okolí.

O zcela ojedinělý rekord zapsaný do Guinnessovy knihy rekordů se postaral známý řečkovický spíkr a komentátor závodů brněnského Masarykova okruhu, podnikatel a majitel cukrárny Větrník pan Jiří Řezáč. Při příležitosti vytrvalostního závodu motokar v Modřicích u Brna, který se jede na 26 hodin rozhodl se vytvořit světový rekord v nonstop komentování celého závodu. Navíc si zvolil osobní handicap tím, že odmítl možné zdravotní a odpočinkové přestávky a celý maraton si dobrovolně rozšířil o 30 minut před a po závodech. Jeho dvacetiletá komentátorská praxe a ctížádost vynesla Jiřímu Řezáčovi mimořádný rekord, který ho však stál téměř hlas. Tak máme u nás světový rekord!

## **Září**

V září, kdy se zahajuje obvykle nová kulturní sezóna, byl na programu výstav v naší galerii unikátní výběr z tvorby bývalého Brňana, nyní občana USA pana RNDr. Lubomíra Králíčka. Tato mimořádná osobnost výtvarného světa se vypracovala na současnou úroveň až po své emigraci do zahraničí po roce 1948. Po dobrodružném útěku, kdy za pomoci těžkého nákladního auta prorazil s několika přáteli hraniční zátaras, se tento všestranně nadaný muž dostal do USA, kde dnes, již jako starší a nemocný pán požívá renomé vynikajícího malíře a restaurátora. Mistr Králíček se již z věkových i zdravotních důvodů osobně vernisáže nezúčastnil, obdivovatelů jeho obrazů s převážnou tematikou krajin a městských scénérií Spojených států se našlo hodně.

V dnech 17. – 28. září se konaly v Aténách XII. letní paralympijské hry handicapovaných sportovců z celého světa. Naše plavce zastupovala v Aténách i studentka sexty z řečkovického gymnázia Petra Hrabínová. V handicapové kategorii S7 na 400 m volným způsobem obsadila Petra 12. místo z 18 startujících, v závodě na 100 m prsa obsadila dokonce 6. místo a vytvořila nový rekord ČR.

V neděli 19. září uspořádal baseballový klub Draci Brno při svém exhibičním utkání proti výběru ČR v Zamilovaném hájku dražbu výrobků, které vzešly z tříd a dílen tělesně postižených žáků školy na Kociánce. Dražba vynesla 33.000 Kč, ke které Draci přidali další 2.000 Kč. Peníze budou použity např. na zaplacení speciálního autobusu pro dopravu dětí do divadla nebo na zakoupení zvláštních výukových pomůcek.

## **Říjen**

Velmi zajímavou kulturní akci připravil na 6. října spolu s brněnskou pobočkou Severské společnosti Výbor pro národnostní menšiny. Večer v zasedací síni radnice byl věnován dílu již nežijící norské spisovatelky S. Undstedové. Tato autorka, nositelka Nobelovy ceny za literaturu je autorkou známých knih Kristina Vavřincová nebo Olav Audunsson. Z jejího díla si posluchači vyslechli Příběh o Ljotovi a Vigdis v přednesu brněnského herce J. Brože. Poté následovala hudební část večera, na které zazněly v podání P. Wallingera (housle) a J. Škrdlíka (violoncello) kompozice brněnského skladatele R. Mayera Variace a Sonáta pro housle a violoncello. Kompozičně, interpretačně i posluchačsky velmi náročné skladby čerpaly ze starých nordických námětů.

V Galerii na radnici se v říjnu prezentovali svými díly dva brněnští malíři – nám již dobře známý Jugo Machař a jeho kolega z královopolského sdružení Parnas Zdeněk Tichý. Oba malíři jsou známí především jako krajináři s vytříbeným výtvarným projevem. Na rozdíl od

většiny současných malířů nedává Z. Tichý přednost Vysočině a své obrazy věnuje spíše kraji pod Chřibý a jižní Moravě s jejími přírodními i stavebními památkami.

Před koncem měsíce uspořádalo občanské sdružení Verbum et Musica při Sboru Páně CČH v Řečkovicích happeningové divadelní představení herců Divadla v pytli s názvem Noemova archa. Zvláštní poděkování patřilo Mgr. Šárce Schejbalové za celou přípravu akce.

Sportovní klub TAK Hellas oznámil vznik nového sportovního oddílu Aikibudo, náležejícího mezi japonská bojová umění. Sport je přístupný mužům i ženám starším 18 let.

## **Listopad**

Listopad v Galerii na radnici představil zajímavý mix různých výtvarných oborů i technik. Výstavu připravila brněnská umělecká sklářka Alice Dostálová se svými přáteli: Alenou Synkovou, malířkou žijící dlouhodobě ve Švýcarsku, uměleckým sklářem z Bohdalova Radovanem Ficaem a mezinárodně známými zlatníky a šperkaři Jiřím Beldou seniorem a juniorem z Turnova a Prahy. Výstava byla o to atraktivnější, že Alice Dostálová v průběhu výstavy přímo předváděla výrobu půvabných skleněných figurek, čehož využily zdejší školy ke zpestření své výuky. Zvláště ženám imponovaly vystavené stříbrné šperky z ateliéru Belda, které díky spolupráci s majitelkou uměleckého odkazu Alfonse Muchy, dodnes vyrábějí nádherné secesní šperky signované podle návrhů svého tvůrce parařou „A. Mucha.“

Klub za školou při PS Vlast uspořádal v listopadu oblíbené Setkání u stolních deskových her a Čajovnu. Při obou akcích se mohli rodiče i děti naučit v příjemném prostředí trávit zajímavě volný čas a inspirovat se pro volné chvíle se svými dětmi.

Letošní rok je plný oslav nejrůznějších výročí. Ski-klub Junior Brno vstupuje touto zimou do 10. roku své existence. Vedení a organizaci činnosti klubu se po celou dobu věnuje RNDr. Jan Himmel.

## **Prosinec**

Kulturní dění v posledním měsíci roku odstartoval hned 1. prosince večer adventní koncert v zaplněném kostele sv. Vavřince. Brněnský komorní orchestr pro vedením Jiřího Mottla zahrál krásné melodie nejznámějších světových skladatelů .

Pozvánka na prosincovou výstavu do Galerie na radnici slibovala "něco pro chlapy". To, že se plánovaná výstava dvou zajímavých umělců zredukovala na polovinu bylo možno přičíst na vrub indispozici či krizi malíře a kreslíře Ivo Mana, který sliboval výstavu krásných akvarelů s náměty vojenských uniforem a bitevních scén z dob napoleonských válek. Druhou část výstavy měla naplnit medailéřská tvorba mladého uherskohradištského akademického sochaře a šperkaře André Vichy. Na instalaci výstavy a vernisáži se spolu s kulturní komisí RMČ podílelo i Moravské zemské muzeum, konkrétně jeho Numismatické oddělení, zastoupené půvabnými mladými dámami D. Grossmannovou a D. Kašparovou. Myslím, že to, co předvedl A. Vicha bohatě vynahradilo absenci obrazů I. Mana. Většinu návštěvníků zaujaly především dokonale zpracované insignie a vyznamenání Moravských rytířů sv. Rostislava a Kolumbána, Společenstva cukrářů ČR, řetězy primátorů, starostů i představitelů vysokých škol. Upoutala rovněž připravovaná kolekce stolních medailí připravovaná k 200. výročí bitvy tří císařů v roce 2005.

## **Politické strany, spolky a zájmové organizace**

### **Leden**

Oba kluby důchodců se začaly činit hned od počátku roku. Na Kořenského ul. v lednu uspořádal klub setkání s J. Procházkou, který hovořil o středomořském souostroví Baleary, L.

Sochorec pokračoval již desátým vyprávěním o Expedici Amerika, lékař O. Skokan seznámil přítomné s nejnovějšími zásadami prevence chřipkových onemocnění a M. Druckmüller o výpravě do velehor Pamiru. Na Mokré Hoře Klub důchodců spolu s místní organizací Červeného kříže pozval na besedu A. Žákovskou, která hovořila o Brazílii a L. Sochorec pokračoval v načatém povídání šestým pokračováním Expedice Amerika.

PS Vlast z Horáckého náměstí ústy svých vedoucích oddílů Mustangů a Severky pozvali dosud nezapojené děti do své činnosti formou Klubu za školou. 14. ledna se sešli v klubovně na Horáckém náměstí, aby zasvětili zájemce o činnost do stolních deskových her.

TJ Sokol Řečkovice spolu s Řečkovickou třináctkou uspořádali 21. ledna v sokolovně Šibřínky. Děti i dospělí, maskovaní i ti bez masek se dobře bavili, zasloužený potlesk sklidili děti z Ř 13 pod vedením Libora Fuchse s dramatizovanou podobou písniček Ivana Mládka.

## Únor

V únorové Řeči vyšel vzpomínkový článek našeho spoluobčana pana Jaroslava Hermana věnovaný památce jeho otce téhož jména a jeho současníkům z Řečkovic. Byl vzpomínkou na léta nacistické i komunistické totality, kdy jen málokdo z nás dokázal žít neshrben ve strachu před komunistickou zvlí. Byl však i výzvou současným lidem, jimž se bázeň a sobectví a křivý charakter staly životním krédem.

Teprve v únoru jsme se dověděli o krásném projevu lidského porozumění pro děti z dětského domova na Voroněžské ulici, kteří strávili milý a láskyplný den mezi dětmi v MŠ na Kárníkově ul. Bylo to 21. prosince, kdy 36 dětí ve věku od 2 do 5 let z tohoto domova přijelo k nám do Řečkovic. Byly jim předány dárečky od dětí z Domu dětí a mládeže na Ječné a a z farnosti sv. Vavřince v Řečkovicích. Příslibem do další pomoci těmto opuštěným dětem je již naplánovaný jarní výlet k nám, kde dětem rodiče našich předškoláčků sehrají divadelní představení a stráví s nimi příjemné odpoledne.

Do klubu za školou opět pozvala zájemce o společné trávení volného času PS Vlast na Horáckém náměstí. Tentokrát byly na pořadu návody s ukázkami jak batikovat či jinak barevně osvěžit fádni jednobarevná trička. Tento kurs dovednosti slíbili pořadatelé zopakovat ještě v březnu.

Studenti řečkovického gymnázia přišli se zajímavým nápadem vytrasovat po Řečkovicích naučnou stezku vedoucí návštěvníky naší MČ po historických, kulturních a přírodních zajímavostech, které by neměly zůstat ukryty příchozím ani nám domácím. Studenti slíbili předložit návrh stezky do podzimu na radnici.

Klub důchodců na Kořenského uspořádal v únoru zajímavou exkurzi do Technického muzea v Králově Poli, Dalibor Lebloch vyprávěl o svých cestách do Tibetu a pobytu v budhistickém klášteře, Hana Druckmüllerová vyprávěla o Julských Alpách a Jan Vlasák o své cestě po Indii. V té době na Mokrá Hoře referoval Martin Bělocký o Pakistánu a místostarosta MČ Oliver Pospíšil o aktuálních událostech u nás.

## Březen

Pro jarní prázdniny uspořádal Dům dětí a mládeže po ty, kdo nemohou odjet z města do přírody třídní program, kde děti naučili vyrobit z textilu různými technikami drobné ozdoby pro domácnost nebo připravili celodenní výpravu do přírody.

Ještě na závěr plesové sezóny uspořádali zápasníci TAK Hellas spolu se ZŠ na Horáckém nám. 5. zápasnický ples. Je součástí bylo vystoupení žáků sportovních tříd zaměřených na zápas a zhodnocení jejich úspěchů.

Klub důchodců na Kořenského připravil na březen pokračování přednášky Aleny Žákovské o Brazílii, Jiří Havel hovořil o přírodě ve Skandinávii, Martin Bělocký o Tuvě-středu Asie a Danuše Lukešová o New Orleans a Las Vegas. Mokrohorští důchodci si v březnu vyslechli vyprávění Jaromíra Procházky o Baleárech a Jan Vlasák dokončil své vyprávění o Indii.

## Duben

Hned na počátku měsíce 3. dubna ve 20 hodin uspořádala Řečkovická 13 v sokolovně na Vážného ul. Country bál za hudebního doprovodu místní skupiny Vikýř. Zábava byla velmi dobrá.

V rámci Klubu za školou věnovali vedoucí PS Vlast svoji pozornost rukodělné dovednosti dětí. S nadcházejícími Velikonocemi se učily děti plést pomlázky čili žíly a vytvářet další velikonoční výzdobu tradičními technikami. Na konci dubna uspořádala PS Vlast pro děti Cyklistickou jízdu zručenosti se zaměřením na bezpečnost silničního provozu zejména s ohledem na naše mladé účastníky.

Keramický kroužek při ŠD na Novoměstské pod vedením Pavlínky Dubanské věnoval část svých výrobků na výzdobu Léčebny pro dlouhodobě nemocné v Bílovicích nad Svitavou. Dobrovolnické centrum Motýlek jako zprostředkovatel tohoto daru vyslovilo dětem upřímné poděkování.

Ani Kluby důchodců v dubnu nezapoměly. Přednáška Milana Jána zavedla slovem i obrazem přítomné do Albánie, Jaromír Procházka jim představil města a přírodní krásy severní Itálie, M. Druckmüller hovořil v pokračování o Expedici Pamír a Petr Jelínek o přírodě a lidech Vietnamu. Na Mokré Hoře pak Hana Druckmüllerová povídala o Julských Alpách a Martin Bělocký o Pakistanu.

Aby rodiče měli možnost již nyní naplánovat svoje dovolené a program prázdnin pro své děti, uveřejnil Dům dětí a mládeže prázdninovou nabídku příměstských i rekreačních dětských táborů na červenec a srpen.

## Květen

Začátek nejkrásnějšího měsíce roku byl pro Řečkovickou 13 veleúspěšný. Po loňském vystoupení na Mistrovství ČR v české polce, kdy pár Libor Fuchs a Šárka Váňová obsadili 6. místo nastoupili do soutěže letos 1. května v Chrudimi hned 3 řečkovické páry. Soutěžilo celkem 26 párů a Libor Fuchs tentokrát s Ivanou Peškovou obsadili opět 6. místo. Miroslav Jambor s Janou Fraňkovou vybojovali 13. místo a o tři příčky za nimi na 16. místě skončil náš třetí pár Tomáš Večeřa a Šárka Váňová. Zdá se, že klasická polka, která spolu s valčíkem byla postrachem tanečních nachází mezi mladými oblibu.

Protože 1. máj již není svátkem povinné radosti z práce, uspořádal pro tento den Dětský brontosauří oddíl Vlčí stopa již 23. ročník Běhu kolem Zamilovaného hájku. Určen byl jednotlivcům i kolektivům dětí od 9 do 18. let.

Na pořadu květnových setkání Klubů důchodů měli návštěvníci na Kořenského připravenou pozvánku Mileny Flodrové k návštěvě hradu Veverí, Igor Forgáč hovořil o Islandu a Faerských ostrovech, Zdeněk Motyčka o setkání s démony v Mexiku a Jan Vlasák o putování z Čech až na konec světa. Na Mokré Hoře přiblížil návštěvníkům města a přírodní krásy severní Itálie Jaromír Procházka, Jan Vlasák referoval o svém putování Islandem na kole a M. Druckmüller o expedici na Pamír.

## Červen

Ke konci měsíce uspořádala PS Vlast pro všechny děti z Řečkovic i okolí letní pouť s táborákem.

Program klubu důchodců na červen byl poněkud chudší, to proto, že na 16. června uspořádal klub zájezd po památkách východního okolí Brna. Na programu byly návštěva Žuráně, Mohyly míru, zámku v Bučovicích, kostela v Lulči a kaple v Bukovince. Přesto se však uskutečnily i schůzky spojené s přednáškami. Alena Žákovská připravila pokračování

přednášky o Brazílii, Tomáš Rusek hovořil o Tchaj-wanu a na Mokré Hoře Iveta Pokorná připravila povídání spojené s prezentací bylinných přípravků pro krásu i zdraví.

## **Září**

Na pátek 10. září připravila 10. PTO Severka pro všechny své současné a bývalé členy, stejně jako své dlouholeté příznivce i rodiče dětí, kteří jejími oddíly za dlouhých 20 let prošli malou slavnost. U dětské organizace je 20 let trvání dlouhá doba, kterou v bouřlivé době po roce 1989 přežilo jen málo. Pionýři ze Severky připravili v pivovaru výstavku svých někdejších i současných úspěchů, pro ty starší byly připraveny zejména staré fotografie a kroniky oddílů, pro ty současné potom různé hry a malé pohoštění. K příležitosti svých 20. narozenin připravila Severka malý sborníček a nahraná CD s přehledem svých aktivit za uplynulá léta. A deset dní nato v Klubu za školou uskutečnila Severka kurs dalších technik barvení triček.

Září je přitažlivý termín pro získávání dorostu do dětských a mládežnických organizací. Po pionýrech uspořádaly podobnou akci v Lužánkách i skautské oddíly ze severní části Brna pod názvem Skautský den.

Oba kluby důchodců v září opět zahájily svoji činnost. Na Kořenského byla na programu přednáška s besedou J. Procházky o pobytu v Harzu, E. Žondrové o cestě plachetnicí přes oceán a M. Reichard se podělil o své dojmy z Filipín. Na Mokré Hoře tou dobou A. Žáková dokončila své povídání o Brazílii a M. Flodrová vyprávěla o hradu Veveří.

## **Říjen**

V klubu důchodců na Kořenského ulici vyprávěla A. Žáková o Borneu, M. Druckmüller začal své povídání o Himalájích, L. Filipi o tom co se děje právě nyní v naší MČ a I. Mrázek o svých zážitcích z afrického Nigeru. Tutéž besedu o Nigeru udělal zvláště na Mokré Hoře I. Mrázek ještě jednou a J. Vlasák vyprávěl o severském Islandu.

Klub za školou při PTO Severka uspořádal 13. října pro veřejnost ukázkou keramické tvorby a využití modelů.

Zahrádkáři ze sdružení Hortus uspořádali 20. října v pivovaru zajímavou akci, při které byla zájemcům předvedena náročná práce při aranžování květin. Výstava výpěstků ovoce, zeleniny a květin členů Hortusu proběhla pak rovněž v pivovaru 30. a 31. října.

## **Listopad**

V listopadu oslavil 30. výročí svého vzniku Brontosauří dětský oddíl Vlčí stopa sídlící sice v sousedních Jehnicích, poskytující však ještě v dobách tvrdé normalizace alternativní možnosti vyžití i dětem z naší dnešní MČ. V sobotu 6. listopadu uspořádal oddíl vzpomínkovou akci v našem pivovaru, provázenou výstavou fotografií ze své dřívější i současné činnosti instalovanou v přízemních chodbách řeckovické radnice.

Na Kořenského ulici se v klubu důchodců podělila o své zážitky z Jávy A. Žáková, M. Druckmüller dokončil své vyprávění i Himaláji a M. Bělocký o jednom malém himalajském území Kašmíru. Mokrohorskí důchodci se pak setkali na besedách s M. Bělockým, který hovořil o střední Asii, J. Procházka o Anglii a M. Druckmüller o expedici na Pamír.

## **Prosinec**

Je to již zavedená tradice, že o víkendu bližším ke svátku sv. Mikuláše uspořádá naše MČ, Řeckovická 13 a TJ. Sokol Řeckovice v sokolovně pro všechny malé návštěvníky i jejich dospělý doprovod pásmo pohádek, písniček a povídaní spojené s nadílkou všem přichozím dětem. Letos se Mikulášská besídka konala v neděli 5. prosince v 10.00 hod a ve 14.30. Jako každoročně i letos byla sokolovna v ten den plná.

Jako každý rok i letos přivezli k nám skauti Betlémské světlo, které každoročně z

Betléma v Izraeli je letecky transportováno do Vídně a odtud až k nám. 11. prosince si brněnští skauti vyzvedli světlo ve Vídni, 19. prosince bylo slavnostně při mši předáno v katedrále na Petrově a poté vlaky rozvezeno po celé republice. K nám do kostela sv. Vavřince se dostalo 23. prosince.

V předvánoční době více času na besedy s důchodci měli na Kořenského ulici. Zde připravili pořadatelé besedu s M. Jánou o středoamerické Guatemale a T. Příbyl hovořil na téma astronomické - o Marsu. Oba naše kluby uspořádaly pro své členy a příznivce navíc již tradičně vlastní předvánoční besedu. Dlouholetý vedoucí klubu důchodců na Kořenského ul. a neúnavný organizátor jeho akcí pan Josef Čech z Mokré Hory (rovněž dlouholetý člen Komise kultury a informací RMČ) odstoupil ze své funkce. Po tolika letech práce si jistě zaslouží odpočinek. Na stránkách Řeči mu byl starostou MČ vysloven dík.

Ve Vánočních rukodělkách pořádaných pro všechny děti Klubem za školou při PS Vlast se malí návštěvníci naučili vyrábět nejrůznější vánoční ozdoby a doplňky na slavnostní vánoční stůl.

Na závěr roku provedl Sokol Řečkovice zhodnocení veřejné sbírky na přístavbu jeho sokolovny. Celkový čistý výtěžek v roce 2004 činil 118.621 Kč, které byly použity na úhradu investičních nákladů.